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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de outubro de 2020 

 

Às dezoito horas e oito minutos do dia dezenove de outubro de dois mil e vinte, realizou-se, 

por meio de videoconferência, a 29ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor HÉLIO ALVES 

RIBEIRO e secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, com a presença dos(as) 

senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura 

do texto bíblico pelo Sr. Vereador JOÃO DE SOUZA NETO - "Espera no Senhor, anima-te, e 

ele fortalecerá o teu coração; espera, pois, no Senhor" (Salmos, capítulo 27, versículo 14), o 

Sr. Presidente fez a leitura do comunicado de Audiência Pública para a apresentação do 

Projeto de Lei Nº 200/2020, de auditoria do Executivo Municipal, que aprova o orçamento do 

município para o exercício de 2021, a ser realizada em ambiente virtual no próximo dia 23 

de outubro de 2020, às 9 horas, em respeito às determinações que proíbem a aglomeração 

de pessoas. Em seguida, o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: 

Ata da 28ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária - de 13 de outubro de 2020. 

APROVADA (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUÍS LEPINSK, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI). Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura da 

primeira e da última indicações (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1567/20 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Fazer um redutor de velocidade nos dois lados da Avenida Higienópolis, 

Jardim Paulista; Nº 1568/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar redutores de 

velocidade (lombada ou tachões) Rua São Carlos, próximo ao número 221 — Vila Todos os 

Santos; Nº 1569/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Fazer o reparo da boca de lobo que fica 

na Rua Lauro Magnusson, altura do número 19, Condomínio Maria Dulce; Nº 1570/20 - 

CÉLIO MASSAO KANESAKI - Subir um pouco mais a cerca ao redor do Espaço Pet da 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Praça Acrísio de Camargos; Nº 1571/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Intermediar junto à 

Corpus para realizar a coleta de lixo orgânico "porta a porta" no Jardins di Roma, no Altos 

da Bela Vista; Nº 1572/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Construir um Complexo Esportivo 

entre o Jardim Califórnia e o Parque das Nações; Nº 1573/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI 

- Disponibilizar mais lixeiras e bancos para os donos dos animais se sentarem no Espaço 

Pet da Praça Acrísio de Camargos; Nº 1574/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Fazer uma 

maior fiscalização e patrulhamento da Guarda Municipal nos bairros: Jardim Bela Vista, 

Jardins Di Roma, Colinas de Indaiatuba e Jardim Europa II; Nº 1575/20 - CÉLIO MASSAO 

KANESAKI - Fazer uma maior fiscalização e patrulhamento da Rota dos Cavaleiros, para 

melhorar a segurança do local; Nº 1576/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar 

cursos gratuitos de idiomas estrangeiros para população de baixa renda; Nº 1577/20 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar iluminação pública no perímetro urbano da 

Rodovia Engenheiro Ermênio de Oliveira Penteado; Nº 1578/20 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar estudo sobre a adesão da medida anunciada pelo Ministério da Saúde 

para ampliação do horário de funcionamento das Unidades Básicas de Saúde; Nº 1579/20 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Examinar a viabilidade de instalação de uma base de 

atendimento médico no Parque do Mirim; Nº 1580/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Verificar a viabilidade de instalação de faixa elevada na Avenida Domingos Ferrarezzi, 

defronte à Creche “Benedito Antônio Misko”, no Jardim Monte Verde; Nº 1581/20 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Tomar providências para os estabelecimentos veterinários e 

comércios de produtos para animais afixarem cartazes de incentivo à adoção responsável 

de animais; Nº 1582/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Tomar providências para que a 

Prefeitura de Indaiatuba e a Secretaria competente realizem uma Campanha “Coração de 

Mulher”; Nº 1583/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Aumentar os pontos de ecobike de nossa 

cidade, como por exemplo na Avenida Conceição (próxima ao Centro Esportivo), Distrito 

Industrial e no estacionamento do Parque, incentivando a população a utilizar as bicicletas 

aumentando os pontos de empréstimo e devolução; Nº 1584/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA 

- Efetuar o reparo nas calçadas e canteiro central da Avenida Major Alfredo Camargo 

Fonseca, próximo a Igreja Santa Rita; Nº 1585/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Determinar ao 

setor competente, em caráter de urgência, a instalação de lombada na Rua João Batista 

Nunes Beccari, Jardim Morada do Sol, Indaiatuba; Nº 1586/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Determinar ao setor competente a instalação de lombada na Rua Onze do Jardim dos 

Sabiás, Indaiatuba; Nº 1587/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Determinar ao setor competente 

que proceda à poda das árvores na Rua Padre Bento Pacheco, em toda a sua extensão; Nº 
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1588/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a troca das lâmpadas dos postes de iluminação 

pública por lâmpadas de LED no Jardim das Andorinhas - Indaiatuba; Nº 1589/20 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Fazer manutenção e substituição por LED da iluminação da Praça ao lado 

do Condomínio Cocais 2 — Indaiatuba; Nº 1590/20 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Solicitar pavimentação no trecho que liga os bairros, Andorinhas, Gaivotas e Campo Bonito 

entre as Avenidas Manoel Ruz Perez com a Av. Horst Frederico João Heer; Nº 1591/20 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Solicitar plantio de árvores em toda a extensão na 

avenida dois (2) na lateral do condomínio Shanadu, sentido bairro dos Colibris e outros; Nº 

1592/20 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Solicitar implantação de quiosques na área de 

lazer no Parque Ecológico próximo á 

 praça do chafariz; Nº 1593/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer a manutenção, por toda a 

cidade, da pintura de solo – PARE; Nº 1594/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Instalar ar 

condicionado no DEREFIM; Nº 1595/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar um pomar 

urbano no município de Indaiatuba; Nº 1596/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer a limpeza 

e coleta do lixo com mais frequência nas caçambas existentes na Praça Padre Renato 

França – Jardim Califórnia; Nº 1597/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder, como 

aplicável, para instalação de TV e Internet da Claro e Vivo no Jardim Morumbi; Nº 1598/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Revitalizar a área onde está o campo de futebol localizado 

ao lado da Praça Dr. Octávio do Amaral Gurgel, Vila Castelo Branco; Nº 1599/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Interceder politicamente com o Governo do Estado para 

aumentar as vagas em escolas estaduais de período integral; Nº 1600/20 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar escola de período integral no Jardim Colibris; Nº 1601/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar escola de período integral no Parque Campo 

Bonito; Nº 1602/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Transformar a EMEB Doardo Borsari 

em período integral; Nº 1603/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar a implantação 

de uma Unidade Básica de Saúde no Jardim Bela Vista; Nº 1604/20 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar a possibilidade de antecipar a abertura do comércio varejista aos 

domingos; Nº 1605/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar um retorno na Rua Júlio 

Luiz Escodro, no Jardim Esplanada II; Nº 1606/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Elaborar um programa de cursos profissionalizantes para pessoas com deficiência ; Nº 

1607/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Adequar a segurança e proteção nos Espaços 

Pet da cidade de Indaiatuba; Nº 1608/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Elaborar 

convênio entre o PAT e as instituições de ensino da cidade de Indaiatuba; Nº 1609/20 - 
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ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar bebedouros, banheiros e lixeiras no Parque 

Ecológico; Nº 1610/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar um Espaço Pet no Parque 

das Frutas, localizado Jardim São Paulo/ Jardim São Lourenço; Nº 1611/20 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Melhorar a sinalização de solo na Avenida Coronel Antônio Estanislau do 

Amaral e colocar grade de proteção na ponte próxima ao Condomínio Residencial Village 

Azaleia. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas 

ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em 

bloco das moções: Nº 183/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratula a Sra. Rosangela 

Pedrina pelo excelente trabalho desenvolvido como Dentista, conforme a Lei nº 7269/2019, 

de minha autoria; Nº 184/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratula o Sr. Luis Antonio 

de Melo pelo excelente trabalho desenvolvido como Dentista, conforme Lei nº 7269/2019, de 

minha autoria; Nº 185/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratula o Sr. João Bosco Silva 

Rezende pelo excelente trabalho desenvolvido como Dentista, conforme Lei nº 7269/2019, 

de minha autoria; Nº 186/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratula Cesar Augusto 

Cibim pelo excelente trabalho desenvolvido como Dentista, conforme Lei nº 7269/2019, de 

minha autoria; Nº 187/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratula o Sr. Isamu Murakami 

pelo excelente trabalho desenvolvido como Dentista, conforme Lei nº 7269/2019, de minha 

autoria; Nº 188/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Congratula Aluísio Willian pelos 30 anos de 

atividades do Grupo AWR e relevantes serviços prestados à imprensa e informação; Nº 

189/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Congratula os guardas civis que atuaram na ocorrência 

de roubo ao Lar de Velhos Emmanuel, ocorrido em 04/09/2019; Nº 190/20 - CÉLIO 

MASSAO KANESAKI - Congratula a Russer pela fabricação no Brasil dos ventiladores 

pulmonares desenvolvidos pela Nasa, para tratamento de pacientes de COVID-19; Nº 

191/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Congratula a Paróquia de Santa Rita de Cassia de 

Indaiatuba pelos trabalhos desenvolvidos no evento do dia 12/10/2020, em comemoração 

ao dia de Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil. Em seguida, usou da palavra para 

justificar as homenagens o Sr. Vereador CÉLIO MASSAO KANESAKI, destacando a 

tecnologia utilizada no desenvolvimento de respiradores pela empresa Russer, de 

Indaiatuba, com reconhecimento pela NASA, e a contribuição desses respiradores para o 

combate ao coronavírus em todo o país; e parabenizou os dentistas citados em suas 

moções pelo Dia do Dentista, por estarem na linha de frente da Saúde. Colocadas em 

votação, as moções foram APROVADAS (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, CÉLIO MASSAO 

KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 
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JORGE LUÍS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). A sessão prosseguiu com 

a leitura dos seguintes projetos de lei: Nº 193/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Sra. 

Luzineti do Nascimento Neves a atual Avenida Cinco (5) do loteamento Chácaras Videiras 

de Itaici; Nº 196/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Padre Frediano Dini" o 

logradouro público do Loteamento Vale do Sol, que especifica; Nº 203/20 - JOÃO DE 

SOUZA NETO - Denomina Srª: Rosana dos Santos Possan a Rua vinte nove (29) do Jardins 

do Império; Nº 204/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Sra. Olga Rodrigues a Rua: 

nove (9) do Jardim Residencial Milano; Nº 207/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua 

Benedicto Antonio Zoppi o logradouro público do Loteamento denominado Jardim 

Residencial Veneza, que especifica; Nº 208/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua 

José Matias de Oliveira o logradouro público do Loteamento denominado Jardim Residencial 

Veneza, que especifica; Nº 227/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dá nova redação a 

dispositivo da Lei nº 7.273, de 05 de dezembro de 2019, que autoriza repasse de recursos 

financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que 

especifica. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Lei Nº 227/20 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dá nova redação a 

dispositivo da Lei nº 7.273, de 05 de dezembro de 2019, que autoriza repasse de recursos 

financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que 

especifica. Colocado em votação, o requerimento de Regime de Urgência Especial foi 

APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento 

Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente declarou suspensa a sessão por dois minutos. 

Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 
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SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem Do 

Dia. ORDEM DO DIA: Projeto De Lei Nº 227/2020 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dá nova 

redação a dispositivo da Lei nº 7.273, de 05 de dezembro de 2019, que autoriza repasse de 

recursos financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades 

que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (favoráveis: ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, 

CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO 

DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). Em 

seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura em bloco dos seguintes projetos de lei: Nº 161/2020 

- JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina "Sr. Antônio Barbosa" a Estrada 03 (Três) do 

loteamento Parque Nacional de Viracopos; Nº 177/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina "Sérgio Carlos Arvani" o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros, que 

especifica; Nº 182/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO, EDVALDO BERTIPAGLIA, JORGE 

LUÍS LEPINSK - Denomina Sr. Cidemar Aparecido Gomes o próprio municipal que 

especifica, localizado no Conjunto Habitacional Brigadeiro Faria Lima (Cecap); Nº 195/2020 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Padre Jerônimo Migliani" o logradouro 

público do Jardim Piemonte, que especifica. Colocados em discussão, o Sr. Vereador 

JORGE LUIS LEPINSK comentou sobre o projeto de denominação ao centro esportivo da 

CECAP, destacando a ligação ao esporte do homenageado Mazinho, como era conhecido, 

falecido recentemente devido à Covid-19. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. 

Vereador JOÃO DE SOUZA NETO complementou dizendo que o conheceu na prática 

esportiva e que, após, o homenageado fora para a área dos animais, cavalgadas e para a 

organização do Clube do Boi. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

EDVALDO BERTIPAGLIA agradeceu por fazer parte do projeto, destacando que é um 

motivo de alegria perpetuar o nome de seu companheiro na cidade. Colocados em votação, 

foram APROVADOS (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI); Nº 82/2020 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade das instituições públicas e privadas de ensino, no âmbito do 

Município de Indaiatuba, expedirem diploma em braille para os estudantes com deficiência 

visual, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO em 
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segunda votação (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI);  Nº 80/2020 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Dispõe 

sobre a transparência dos relatórios de vistorias técnicas em viadutos, pontes, túneis e 

passarelas do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

em primeira votação (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 

BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SILENE SILVANA CARVALINI). Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e 

nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de 

todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e trinta e três minutos, deu-se por 

encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de 

lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 19 de outubro de 2020 

 

[Falas sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível]. Está me ouvindo? Estou aqui. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O Alexandre. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vamos lá, então. Boa noite a todos. 

Declaro aberta a 29ª Sessão Ordinária, dezenove de outubro de dois mil e vinte. Para fazer a 

leitura da Bíblia, eu convido o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): “Espera no Senhor, anima-te, e ele 

fortalecerá o teu coração. Espera, pois, no Senhor.” Salmos, Capítulo 27, Versículo 14. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Antes de passamos ao expediente, eu vou 

fazer a leitura, mais uma vez, daquela convocação da Audiência Pública: “Srs. Vereadores, em 

nome dessa presidência e da presidência do CFO, comunico Vossas Senhorias de que 

faremos realizar Audiência Pública para a apresentação do Projeto de Lei 200/2020, de 

auditoria do Executivo Municipal, que aprova o orçamento do município para exercício de 2021, 

no próximo dia 23 de outubro de 2020, às 9 horas. Em respeito às determinações que proíbem 

aglomeração de pessoas, notadamente pelas determinações do governo estadual, governo 

municipal e orientação do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, a audiência será 

realizada em ambiente virtual, gravado na sede da Câmara sito à Rua Humaitá nº 1.167, 

centro, nessa cidade, Indaiatuba. Todas as informações necessárias para a participação dos 

munícipes, perguntas, comentários ou sugestões poderão ser efetuadas acessando o canal 

indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audienciapublica, disponibilizado no site da Câmara de 

Indaiatuba até o dia 29 de outubro de 2020”.  

Feito a leitura, passamos ao Expediente. Com a palavra, o primeiro secretário, vereador 

Edvaldo Bertipaglia. 
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EXPEDIENTE 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Expediente. Leitura e votação da Ata da 28ª Sessão 

Ordinária, de treze de outubro de dois mil e vinte. Lido, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão. A ata está em 

votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata foi aprovada. Passamos às 

indicações. Com a palavra, o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações.  

Nº 1.567/2020, vereador... 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): E a última(F). 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Hélio Ribeiro, “Fazer um redutor de velocidade nos 

dois lados da Avenida Higienópolis, Jardim Paulista”. 

[ininteligível]. 

E a última indicação.  

Nº 1.611/2020, doutor Chiaparine, “Melhorar a sinalização de solo na Avenida Coronel Antônio 

Estanislau do Amaral e colocar grade de proteção na ponte próxima ao Condomínio 

Residencial Village Azaleia”. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo para as suas devidas análises.  

Passamos à leitura das moções. Com a palavra, o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções.  

Nº 183/2020, Massao Kanesaki, “Congratula a Senhora Rosangela Pedrina pelo excelente 

trabalho desenvolvido como dentista, conforme Lei 7.269/2019, de minha autoria”. 

Nº 184/2020, Massao Kanesaki, “Congratula o Senhor Luis Antonio de Melo pelo excelente 

trabalho desenvolvido como dentista, conforme Lei 7.269/2019, de minha autoria”. Quando leio 

minha autoria é a autoria do vereador Massao Kanesaki. 

Nº 185/2020, Massao Kanesaki, “Congratula o Senhor João Bosco Silva Rezende pelo 

excelente trabalho desenvolvido como dentista, conforme Lei 7.269/2019, de autoria do 

vereador Massao Kanesaki”. 

Nº 186/2020, Massao Kanesaki, “Congratula Cesar Augusto Cibim pelo excelente trabalho 

desenvolvido como dentista, conforme Lei 7.269/2019, de autoria do vereador Massao”. 
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Nº 187/2020, Massao Kanesaki, “Congratula o Senhor Isamu Murakami pelo excelente trabalho 

desenvolvido como dentista, conforme Lei 7.269/2019, de autoria do vereador Massao 

Kanesaki”. 

Nº 188/2020, Edvaldo Bertipaglia, “Congratula Aluísio Willian pelos 30 anos de atividades do 

Grupo AWR e relevantes serviços prestados à imprensa e informação”. 

Nº 189/2020, essa é retificando uma que eu já tinha feito, Edvaldo Bertipaglia, “Congratula os 

guardas civis que atuaram na ocorrência de roubo ao Lar de Velhos Emmanuel, ocorrido em 

04/09/2019”. 

Nº 190/2020, Massao Kanesaki, “Congratula a Russer pela fabricação no Brasil dos 

ventiladores pulmonares desenvolvidos pela Nasa, para tratamento de pacientes de Covid-19”. 

E por último, Nº 191/2020, vereador Januba, “Congratula a Paróquia de Santa Rita de Cassia 

de Indaiatuba pelos trabalhos desenvolvidos no evento do dia 12/10/2020, em comemoração 

ao Dia de Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil”. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. Com a 

palavra, o vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Boa noite, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Srta. 

Vereadora Silene, todos que nos acompanham aqui on-line na sessão de hoje. As moções, só 

para todos que estão acompanhando, são congratulações a pessoas que fazem a diferença na 

cidade, né? E aqui apresentei algumas delas. E a primeira delas aqui, eu vou falar da Moção 

190/2020, que é feita diretamente à empresa Russer, uma empresa aqui em Indaiatuba, o 

nosso município, que eu tive a oportunidade de conhecer o Senhor Ruan, a Senhora Rosana, a 

Dona Rosana, o seu... o filho Rubens, e toda a tecnologia que eles desenvolvem lá nos 

equipamentos. E não é diferente agora, nós estamos atravessando o Covid, e muitos no início 

ficamos perdidos, porque não sabíamos se teria equipamentos respiratórios suficientes aqui 

em nosso país. E conhecendo um pouquinho mais da estrutura dele fiquei muito feliz, por quê? 

A Nasa, que é uma empresa que está sediada nos Estados Unidos, tem a tecnologia e ela 

reconhece que a empresa, ela é homologada para poder desenvolver os respiradores. Esses 

respiradores não só contribuíram no município, mas para a região, para todo o nosso estado, 

para todo o nosso país aí no combate ao coronavírus. Então, desde já, eu coloco aqui a nossa 

gratidão por todo o trabalho que ela tem feito, desenvolvido aqui na cidade, empregabilidade, e 
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também transferiu tecnologia para outras cidades aqui do Brasil. Então parabéns aqui à 

empresa Russer.  

E as moções que foram apresentadas, as cinco, mediante a minha Lei de autoria 7.279/2019, 

que institui aqui no município o Dia do Cirurgião-Dentista, que os dentistas também, que é no 

dia vinte e cinco de outubro, são pessoas que estão na linha de frente da saúde e são pessoas 

importantes também para cuidar do nosso sorriso, né? Pessoas que têm sorriso aí sempre têm 

humor, têm aí a sua vida com um sorriso bonito. Então, conversando com a nossa presidente 

da APCD ali, a Silvia, ela homenageou, e nós estamos aqui também, aqui na Câmara 

Municipal, homenageando aqui alguns dentistas, como a Rosangela Pedrina, Luis Antonio de 

Melo, Senhor João Bosco Silva Rezende, Cesar Augusto Cibim e também um, sem dúvida, 

aqui amigo, Isamu Murakami. São todos profissionais que estão aqui no combate, na linha de 

frente, são heróis também, e por isso que eu estou aqui parabenizando, congratulando aqui 

esse Dia do Dentista, do cirurgião, dia vinte e cinco de outubro, em nome de todos eles. 

Parabéns. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções foram aprovadas.  

Passamos às matérias apresentadas. Com a palavra, o vereador Edvaldo Bertipaglia. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas.  

PL 193/2020, vereador Januba, “Denomina Senhora Luzineti do Nascimento Neves a atual 

Avenida Cinco (5) do loteamento Chácaras Videiras de Itaici”. Às comissões. 

PL 196, vereador Alexandre Peres, “Denomina Padre Frediano Dini o logradouro público do 

Loteamento Vale do Sol, que especifica”. Às comissões. 

PL 203/2020, vereador Januba, “Denomina Senhora Rosana dos Santos Possan a Rua vinte e 

nove (29) do Jardins do Império”. Às comissões. 

PL 204, também do vereador Januba, 2020, “Denomina Senhora Olga Rodrigues a Rua nove 

(9) do Jardim Residencial Milano”. Às comissões. 

PL 207/2020, vereador Pepo, “Denomina Rua(F) Benedicto Antonio Zoppi o logradouro público 

do loteamento denominado Jardim Residencial Veneza, que especifica”. Às comissões. 

PL 208/2020, vereador Pepo, “Denomina Rua José Matias de Oliveira o logradouro público do 

loteamento denominado Jardim Residencial Veneza, que especifica”. Às comissões. 

PL 227/2020, Executivo Municipal, “Dá nova redação a dispositivo da Lei 7.273, de 05 de 

dezembro de 2019, que autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria 

Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica”. Às comissões. 

Lido, presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos serão encaminhados às 

comissões para as devidas análises.  

Tem um pedido de regime de urgência especial que eu farei a leitura por aqui: “Requerimento 

de regime de urgência. A Mesa da Câmara vem respeitosamente requerer ao Plenário nos 

termos do artigo 133, inciso I, alínea “a” do Regimento Interno que o Projeto de Lei 227/2020, 

de autoria do Executivo Municipal, tramite em regime de urgência especial. Sala das Sessões, 

19 de outubro de 2020”. O pedido de regime de urgência está em discussão. O pedido de 

regime de urgência está em votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O pedido de regime de urgência especial 

foi aprovado. Passamos à Ordem do Dia. Proceda a leitura então do Projeto 7 das matérias 

apresentadas, Sr. Secretário. 

ORDEM DO DIA 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O computador do Edvaldo está reiniciando, deslogou lá. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Peço a suspensão por dois minutos da 

sessão. 

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Caiu. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A sessão está reaberta. Com a palavra, o 

primeiro secretário para entrarmos à Ordem do Dia, vereador, o Projeto 7 das matérias 

apresentadas, devido ao regime de urgência especial. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: O 7. Eu não tenho aqui o... 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Eu faço a leitura por aqui. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Então tá. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): PL 227/2020, do Executivo Municipal, “Dá 

nova redação a dispositivo da Lei 7.273, de 05 de dezembro de 2019”... 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ah, é esse. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): “Que autoriza repasse de recursos 

financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que 

especifica”.  

O projeto está em discussão única por se tratar de regime de urgência especial. O projeto está 

em votação única. Vereador Cebolinha. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, eu voto favorável, e é 

bom que se entenda que estamos fazendo um repasse para entidades, é muito importante, 

repasse para entidades [ininteligível]. Meu voto é favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Parabéns pela explanação, líder Cebolinha, 

meu voto é favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Dou sequência aí também. Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável também. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O 

projeto foi aprovado por unanimidade.  
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Temos agora aqui três nomes de ruas e um nome de um próprio público. Podemos fazer a 

leitura dos quatro juntos ou separamos o próprio? 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): É junto. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Por bloco. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): [ininteligível] os quatro projetos então que 

denomina-se nomes de ruas e de um próprio público. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Vamos lá.  

PL 161/2020, vereador Januba, “Denomina Senhor Antônio Barbosa a Estrada 03 (Três) do 

loteamento Parque Nacional de Viracopos”. 

PL 177/2020, vereador Alexandre Peres, “Denomina Sérgio Carlos Arvani o logradouro público 

do Parque Villa dos Pinheiros, que especifica”. 

PL 182/2020, de autoria do vereador Januba, Edvaldo Bertipaglia e o vereador Pepo, 

“Denomina Senhor Cidemar Aparecido Gomes o próprio municipal que especifica, localizado 

no Conjunto Habitacional Brigadeiro Faria Lima (Cecap)”. 

E o PL 195/2020, vereador Alexandre Peres, “Denomina Padre Jerônimo Migliani o logradouro 

público do Jardim Piemonte, que especifica”. 

Lido, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Este projeto denominando o centro esportivo da 

Cecap é um projeto que eu voto com muita tristeza, e eu tenho certeza que o Edvaldo 

também... 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Com certeza. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Edvaldo Bertipaglia e o Januba também o 

conheceu, trata-se do Mazinho, uma pessoa que conviveu bastante com a gente, comigo, com 

o Edvaldo, viajamos muito. O Mazinho, para quem não sabe, foi o presidente do Clube do Boi 

por muitos anos, também organizou a Faici, a Feicavi, a Feira do Cavalo. E aí perguntam, o 

Mazinho era ligado a cavalo, por que o Edvaldo, por que o Januba, o Pepo está nomeando ele 
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num ginásio de esporte? O Mazinho também era muito ligado a esporte, aproximava times, 

jogava bola toda quarta-feira [ininteligível]. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Bom goleiro, né, Pepo? 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Oi, Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Bom goleiro também, né? 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Bom goleiro. Então é um projeto que... o 

Mazinho faleceu recentemente devido à doença do Covid, uma pessoa que eu tenho certeza 

que quem o conhecia ficou muito triste, chateado, tem hora que não dá [ininteligível]. Então 

parabenizo a todos os vereadores, em especial, Januba, Edvaldo, e vocês por votarem 

favorável a esse projeto. Muito obrigado. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Presidente, por favor. Eu só queria 

complementar as palavras do companheiro Pepo, dizer o seguinte, o Mazinho... são duas 

etapas, né? Eu conheci o Mazinho muito na prática esportiva em relação ao futebol. Depois ele 

foi para a área dos animais, as cavalgadas e a organização do Clube do Boi. Então, para mim, 

é uma felicidade muito grande estar assinando esse projeto junto com o Pepo e Edvaldo, 

porque deixou uma história e é da nossa região. Então eu fico muito feliz por estar participando 

desse projeto e homenageando ao Mazinho e a família dele para sempre na nossa cidade, com 

o nome do ginásio de esporte aqui da Cecap. Um abraço a todos [ininteligível]. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Januba, só para deixar claro, eu falo que eu 

voto com tristeza, feliz pelo ginásio ter o nome dele, mas triste por ter que estar votando o 

nome de um próprio aí que a gente só sabe que a gente morre... vota para quem faleceu, e eu 

não queria estar votando um projeto com o nome dele jamais, mas infelizmente aconteceu e 

vamos deixar ele marcado aí e eternizado(F) na história da cidade. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O 

projeto está em votação. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Hélio, eu só queria [ininteligível] palavrinha... 

[falas sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão... Com a palavra o 

vereador Edvaldo. Vou abrir o precedente. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: É, desculpa. Eu estava viajando aqui. Realmente, um 

grande amigo, o Pepo sabe, quantas viagens que eu e o Pepo fizemos juntos. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Com certeza. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: E quando a gente sente a falta de um companheiro 

que andou muito ao nosso lado, realmente, é com motivo de tristeza e motivo de alegria, 

porque vai perpetuar o seu nome na cidade. O Januba conheceu também muito bem, pessoa 

do bem mesmo. Obrigado aos vereadores, ao Pepo, ao Januba por abrir também que eu 

pudesse fazer parte dessa assinatura e só tenho a agradecer vocês aí. Obrigado, hein? 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em votação. Os projetos 

estão em votação única. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. Os 

projetos... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Foram aprovados. Com a palavra, o 

primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL 82/2020, vereador Ricardo França, “Denomina”... 

Ah, não. Desculpa. “Dispõe sobre a obrigatoriedade das instituições públicas e privadas de 

ensino, no âmbito do município de Indaiatuba, expedirem diploma em braille para os 

estudantes com deficiência visual e dá outras providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. O 

projeto está em segunda votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 
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VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: [ininteligível]. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto foi aprovado em segunda 

votação. Com a palavra, o primeiro secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 80/2020, vereador Ricardo França, “Dispõe 

sobre a transparência dos relatórios de vistorias técnicas em viadutos, pontes, túneis e 

passarelas do município de Indaiatuba”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. O 

projeto está em primeira votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao Kanesaki. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto foi aprovado em primeira 

votação.  

Terminada a Ordem do Dia, quero agradecer aos nobres pares por mais uma sessão concluída 

e desejar(F) a todos uma ótima semana. Que Deus continue nos abençoando. Dou por 

encerrada a 29ª Sessão Ordinária, de dezenove de outubro de dois mil e vinte. Um abraço a 

todos. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Abraço. Que Deus abençoe cada um de vocês. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: [ininteligível], pessoal, você também. 

SENHOR PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Valeu(F). 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 33 minutos] 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 


